TUẦN 10, 11, 12
Môn học: Mĩ thuật                                                                                               Lớp 2
Tên bài học:CHỦ ĐỀ 5: SỰ KẾT HỢP THÚ VỊ CỦA KHỐI                      Số tiết: 3
Thời gian thực hiện: Từ ngày 07/11/2023 đến ngày 24/11/2023 

I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức, kĩ năng:

- HS biết được sự đa dạng của các khối trụ, khối chóp nón, khối cầu...

- HS biết được sự kết hợp các khối trụ, khối chóp nón, khối cầu… có trong các đồ vật, sản phẩm MT, tác phẩm MT.

- HS hiểu biết về khối, sự kết hợp của khối trong thực hành, sáng tạo sản phẩm MT.
2.Về năng lực:
* Năng lực chung: 
- Năng lực tự chủ - tự học: chuẩn bị đồ dùng học tập và vật liệu học tập. 

- Năng lực giao tiếp - hợp tác: biết trao đổi, thảo luận trong quá trình học tập và nhận xét sản phẩm. 

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: biết thực hiện các bước làm sản phẩm. 

* Năng lực đặc thù:
- Năng lực quan sát và nhận thức thẩm mĩ: 
- Năng lực sáng tạo và ứng dụng thẩm mĩ: biết sử dụng vật liệu có sẵn sắp xếp thành sản phẩm có hình khối. Học sinh tạo được các khối (khối trụ, khối chóp nón, khối cầu...) và ghép thành sản phẩm yêu thích.
- Năng lực phân tích và đánh giá: biết trưng bày giới thiệu sản phẩm và nêu được cảm nhận về sản phẩm của mình/bạn.
3. Phẩm chất:

- Phẩm chất nhân ái: cảm nhận được vẻ đẹp đa dạng của khối trong cuộc sống.

- Phẩm chất chăm chỉ: chủ động sưu tầm các vật liệu sẵn có, vật liệu tái sử dụng phục vụ học tập.

- HS tự tin trong học tập và sáng tạo nghệ thuật.

II. Đồ dùng dạy học:
1. Giáo viên:

 - Sách Học Mĩ thuật lớp 2,video, sản phẩm MT liên quan đến chủ đề.

2. Học sinh: 

 - Sách Học Mĩ thuật lớp 2, vở BT mĩ thuật 2, giấy A4, giấy màu, bút chì,…
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	TIẾT 1/ TUẦN 10
Ngày dạy: 07/11/ 2023

	1. Khởi động ( 3 phút)
- GV cho HS chơi TC “Nhìn vật đoán khối”.
- GV nêu luật chơi, cách chơi.

- GV giới thiệu bài : Chủ đề 5: Sự kết hợp thú vị của khối ( T1)
 2. Hình thành kiến thức mới. (19 phút)
  2.1. Quan sát 

- GV yêu cầu HS quan sát khối trong hình ảnh trong SGK Mĩ thuật 2, trang 27 và trả lời câu hỏi trong SGK: 

+ Các đồ vật trên được kết hợp từ những khối nào? 

- Ngoài ra, GV gợi ý HS tìm hiểu về khối qua một số câu hỏi:

+ Em nhận ra khối gì ở sản phẩm xếp hình ngôi nhà gỗ, đèn trang trí và búp bê lật đật?

+ Các hình ảnh này được kết hợp từ các khối nào với nhau?
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- GV yêu cầu HS quan sát khối trong SGK Mĩ thuật 2, trang 28 – 29, gợi ý HS tìm hiểu về khối và trả lời câu hỏi trong SGK:

+ Các SPMT trên được kết hợp từ những khối nào? 

+ Các TPMT trên được kết hợp từ những khối nào mà em biết? 
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- Các nhóm nhận xét, bổ sung.

- GV nhận xét, chốt ý.   

2. Thể hiện.

- GV hướng dẫn HS:

+ Sử dụng vật liệu sẵn có (đất nặn) tạo khối yêu thích.
+ Sử dụng vật liệu tái sử dụng (vỏ hộp, chai nhựa…) tạo hình sản phẩm.

+ Có thể từ hình dáng vật liệu, dự kiến hình dáng đồ vật (vỏ hộp có thể làm ô tô, ngôi nhà; vỏ chai nhựa có thể làm các toa tàu…).

+ Làm thêm các chi tiết, bộ phận để hoàn thiện sản phẩm.

- HS xem video cách tạo sản phẩm 

3. Luyện tập, thực hành. ( 13 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.

- HS thực hành cá nhân: biết sử dụng vật liệu có sẵn sắp xếp thành sản phẩm có hình khối.
- GV quan sát giúp đỡ học sinh.

- Nhận xét, đánh giá: 

- HS trưng bày sản phẩm

- HS tham gia nhận xét sản phẩm của bạn theo gợi ý: 

- Sản phẩm bạn thể hiện như thế nào có đẹp không? Bố cục màu sắc như thế nào?

- GV nhận xét, tuyên dương, động viên học sinh.
* Củng cố, dặn dò:
- Tiết học hôm nay em đã được tìm hiểu về nội dung gì?

- Khen ngợi HS

- Đánh giá chung tiết học.

- Lưu giữ sản phẩm , chuẩn bị đầy đủ dụng cụ để thực hành sản phẩm.
	- HS tham gia trò chơi
- HS chú ý
- HS quan sát và thảo luận nhóm đôi
- Đại diện nhóm trả lời

- HS lắng nghe và trả lời

- Ngôi nhà: Khối hình chữ nhật, vuông, tam giác.

- Đèn trang trí: Khối hộp vuông, tam giác và khối cầu.

- Búp bê lật đật: Khối cầu

- HS  trả lời

- HS quan sát và thảo luận nhóm

- HS đại diện nhóm trả lời

- Các nhóm còn lại lắng nghe

- Nhận xét, bổ sung ý kiến của bạn.
- HS lắng nghe
- HS chú ý lắng nghe 

- HS xem video hướng dẫn 

- Trưng bày dụng cụ học tập

- HS thực hành cá nhân: biết sử dụng vật liệu có sẵn sắp xếp thành sản phẩm có hình khối.
- HS trưng bày sản phẩm

- HS tham gia nhận xét

- HS tham gia nhận xét

- HS nêu

- HS lắng nghe

- HS lắng nghe

- HS lắng nghe


	TIẾT 2/ TUẦN 11
Ngày dạy: 14/11/2023

	1.Khởi động. (5 phút)
- Trò chơi: Khối gì, vật gì?
- GV giới thiệu bài : Chủ đề: Sự kết hợp thú vị của khối ( tiết 2)

2. Luyện tập, thực hành. ( 20 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.
- HS hoàn thiện sản phẩm .
- GV quan sát giúp đỡ học sinh.

* Thảo luận:

- Trưng bày sản phẩm tại chỗ.

- Quan sát và cùng nhau thảo luận về sản phẩm của mình/bạn.
+ Em thấy bài thực hành này được kết hợp từ những khối gì?

+Với những khối này, em sẽ tạo được những sự vật gì khác?

+ Nêu cảm nhận cá nhân về sản phẩm của bạn.

- GV nhận xét, tuyên dương, khuyến khích học sinh.

3. Vận dụng. ( 10 phút)
- HS quan sát phần tham khảo trong SGK trang 32- 33- 34 để nhận biết.
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- GV thị phạm cách tạo khối.

- HS thực hành cá nhân: HS tạo khối bằng vật liệu mà theo ý thích. 
- GV quan sát giúp đỡ HS.

- Nhận xét, đánh giá:

- GV hướng dẫn HS trưng bày

- Nhận xét sản phẩm của bạn theo câu hỏi gợi ý:

+ Em thấy sản phẩm của nhóm/bạn như thế nào? (Màu sắc, bố cục)

* Củng cố, dặn dò.
- Nêu lại nội dung bài học.
- Khen ngợi HS

- Nhận xét chung tiết học.

- Chuẩn bị đầy đủ dụng cụ như hộp giấy, giấy màu, kéo, hồ dán,…để thực hành sản phẩm.
	- HS tham gia trò chơi

- HS chú ý
- HS trưng bày dụng cụ
- HS hoàn thiện sản phẩm

- HS trưng bày sản phẩm tại chổ

- HS quan sát và thảo luận nhóm đôi
- HS nêu cảm nhận

- HS chú ý lắng nghe

- HS quan sát
- HS chú ý quan sát
- HS thực hành cá nhân: HS tạo khối bằng vật liệu mà em yêu thích.
- HS trưng bày sản phẩm

- HS nêu

- HS nêu lại theo cảm nhận

- HS nêu

- HS lắng nghe

- HS chuẩn bị dụng cụ học tập



	TIẾT 3/TUẦN 12
Ngày dạy: 21/11/2023

	1. Khởi động ( 3 phút)
- GV tổ chức cho HS chơi TC “Hợp tác vui vẻ”.
- GV giới thiệu bài : Chủ đề: Sự kết hợp thú vị của khối ( T3)

2. Vận dụng ( 32 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập

- HS thực hành nhóm:

- HS lựa chọn sắp xếp và trang trí khối để thể hiện rõ hơn về chủ đề.

- GV thị phạm.
- GV cho HS/ nhóm HS lựa chọn sắp xếp và trang trí khối để thể hiện rõ hơn về chủ đề.
- GV quan sát giúp đỡ HS.
*TRƯNG BÀY, NHẬN XÉT CUỐI CHỦ ĐỀ:

- HS trưng bày sản phẩm cá nhân/ nhóm, chia sẻ cảm nhận và giới thiệu sản phẩm theo một số gợi ý sau:

+ Bạn đã sắp xếp được những sản phẩm nào? Tên của sản phẩm là gì?

+ Sản phẩm được kết hợp từ những khối gì? Nêu tên của mỗi khối?

+ Những khối bạn làm đã hoàn thiện chưa? Em có bổ sung gì cho sản phẩm của bạn?

+ Em thích sản phẩm nào nhất? Vì sao?

- GV cùng HS nhận xét, đánh giá các sản phẩm đã thực hiện chủ yếu trên tinh thần động viên, khích lệ HS.

- GV nhận xét, tuyên dương, động viên học sinh.
* Củng cố, dặn dò
- Nêu lại nội dung bài học.
- Khen ngợi HS

- Đánh giá chung tiết học.

- Chuẩn bị đầy đủ dụng cụ: Sách MT 2, vở BTMT 2, Bút màu, bút chì, tẩy,…
	- HS tham gia trò chơi

- HS chú ý
- HS trưng bày dụng cụ

- HS chú ý lắng nghe

- HS chú ý quan sát

- HS thực hành nhóm: Sắp xếp các khối để tạo sản phẩm yêu thích.

- Trưng bày, giới thiệu sản phẩm.

- Đại diện nhóm lên giới thiệu sản phẩm
- HS nêu, nhận xét bổ sung
- HS nêu theo cảm nhận cá nhân

- Tham gia nhận xét 
- HS lắng nghe
- HS nêu

- HS lắng nghe

- HS chú ý



IV. Điều chỉnh sau bài dạy: ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
